

Referat

Møde i styregruppen for Professionshøjskolernes Censorsekretariat
16. marts 2018 kl. 12.00-14.00



Lembckesvej 3-7
6100 Haderslev
Tlf.: 72 66 51 60
censor-it@ucsyd.dk

Tilstede:

Repræsentanter for censorformandskaberne:

- ✓ Anders Hamming, Pædagoguddannelsen
- ✓ Benny Jacobsen, Voksenunderviseruddannelsen
- ✓ Birger Kjer Hansen, Diplom i ledelse og Den offentlige lederuddannelse
- ✓ Dorte Høst, Fysioterapeutuddannelsen
- ✓ Erling Birkemose Nielsen, Bioanalytikeruddannelsen
- ✓ Jens Meyhoff, De Sociale Uddannelser
- ✓ Hans Krab Koed, Læreruddannelsen
- ✓ Henriette Niemann, Ergoterapeutuddannelsen
- ✓ Karin Pedersen, Leisure Management
- ✓ Peter Butty, Radiografuddannelsen
- ✓ Steen Hundborg, Sygeplejerskeuddannelsen
- ✓ Trine Andresen, Tekstil design, håndværk og formidling
- ✓ Vagn Jørgensen, Natur- og Kulturformidling

Repræsentanter for ledernetværkene:

- ✓ Birgit Løbner Christensen, Bioanalytikeruddannelsen
- ✓ Birgitte Kirstein, Tekstil design, håndværk og formidling
- ✓ Dorte Drachmann, Fysioterapeutuddannelsen
- ✓ Githa Cajus, Jordemoderuddannelsen
- ✓ Pia Øxenbergsen Hansen, Ernæring og Sundhed
- ✓ Tina Berg Johnson, Specialuddannelsen til sundhedsplejerske

Øvrige:

- ✓ Jesper Berg Padkjær, Censorsekretariatet
- ✓ Jette Møller, Censorsekretariatet
- ✓ Karina Gram, Censorsekretariatet
- ✓ Susan Leth, Censorsekretariatet
- ✓ Ulla Arreborg, Censorsekretariatet

(fraværende er nævnt sidst i referatet)

Mødeleder: Jesper Berg Padkjær

Referat

Jesper Berg Padkjær bød velkommen. Dernæst en kort præsentation af alle de deltagende.

Jesper fortalte, at han er konstitueret sekretariatsleder indtil 1. april 2018, og han regner med at få lov til at fortsætte herefter.

Ad 1: Godkendelse af referat fra styregruppemødet den 15. september 2017

Referatet af møde den 15. september 2017 blev godkendt uden kommentarer.

Det blev aftalt, at hvis der ikke kommer kommentarer inden 1 uge efter referatet er udsendt, anses det som godkendt.

Ad 2: Meddelelser

2.a. Nyt fra sekretariatet

Vi oplever stor interesse fra universiteterne. Siden sidste møde er Odontologi, Idræt, Medicin og ARTS blevet implementeret i Censor-it.

Nogle universitetsuddannelser har valgt, at Censorsekretariatet står for beredskab/sekretariatsbetjening. Det gælder p.t. for Folkesundhedsvidenskab, Jura og Medicin.

Derudover er vi i kontakt med forskellige andre universitetsuddannelser inden for bl.a. Dansk og Humaniora. Derudover har de kunstneriske uddannelser vist interesse.

Domstolsstyrelsen har kontaktet os med henblik på at høre om mulighederne for, at vi kan bistå med et system til nedsættelse/beskikkelse af advokater/forsvarere.

Jesper fortalte kort, at der p.t. arbejdes på:

- Et nyt lukket kommunikations- og dokumentdelingsforum for censorformandskaberne
- Brugerprofil med mulighed for portrætfoto (Er udført)
- Datasikkerhed ift. ny EU-dataforordning pr. 26. maj
- Databehandleraftaler

Der er blevet ansat en ny sekretær, Susan Rie Leth, pr. 1. marts 2018.

Derudover har Censorsekretariatet p.t. 2 studentermedhjælper tilknyttet.

Anders Hamming gjorde opmærksom på, at det er vigtigt, at man har for øje, at professionshøjskolerne ikke får mindre service i takt med, at Censorsekretariatet påtager sig flere opgaver uden for kerneopgaven.

Dorte Høst foreslog, at man redefinerer Styregruppens grundlag og evt. nedsætter en bestyrelse.

Dorte Drachmann foreslog en revidering af kommissoriet.

Det blev besluttet, at sætte "Kommissorium og Styregruppen" på dagsorden til næste møde.

2.b. Nyt fra censorformandskaberne

Hans Krab Koed fortalte, at der har været nybeskikkelse på Læreruddannelsen.

Steen Hundborg fortalte, at der har været nybeskikkelse på Sygeplejerskeuddannelsen. En ansøger klagede over afslag, og Censorformandskabet henviste ansøgeren til Ministeriet. Ministeriet gjorde dog efterfølgende opmærksom på, at ansøgere ikke har klageadgang til Styrelsen, når Censorformandskabet ikke har indstillet en ansøger til beskikkelse.

Steen Hundborg nævnte, at Sygeplejerskeuddannelsen er gået tilbage til semesteruddannelsen, og der er udfordringer med hensyn til, om de studerende bliver afprøvet nok i forhold til ECTS point.

Anders Hamming fortalte, at de har nybeskikkelse i 2018.

Anders Hamming fortalte, at han har fået e-mail fra Censorsekretariatet i Aalborg, hvor censorerne opfordres til at gøre opmærksom på, hvis de kan være omfattet af en evt. strejke og/eller lockout. Der var bred enighed om, at vi ikke skal sende noget tilsvarende ud til vores censorer.

Birger Kjer Hansen fortalte, at der har været nybeskikkelse på Diplomuddannelsen i ledelse og Den offentlige lederuddannelse i 2017, og der er i den forbindelse blevet skåret ned på antallet af censorer i censorkorpset.

Birger Kjer Hansen fortalte, at Den offentlige lederuddannelse hidtil ikke er blevet opkrævet for Censorsekretariatets og Censorformandskabets arbejde, idet vi ikke kan få oplyst STÅ-tal på uddannelsen.

Udbyderne er derfor for nylig blevet opkrævet pr. faktisk prøve/allokering for hele den periode, hvor uddannelsen har været tilknyttet Censorsekretariatet. Fremadrettet vil de også blive opkrævet pr. faktisk prøve.

Dorte Høst fortalte, at de har haft nybeskikkelse på Fysioterapeutuddannelsen. De fik ikke nok kvalificerede ansøgninger, så derfor har de været nødt til at iværksætte efterbeskikkelsesrunde.

Dorte Høst fortalte, at de oplever, at Ministeriet er langsommelige i deres svar og er meget nøjeregnende.

Peter Butty fortalte, at Radiografuddannelsen har haft nybeskikkelse. Der er beskikket færre censorer til korpset i forhold til tidligere pga. færre prøver med ekstern censur fremadrettet.

Henriette Niemann fortalte, at de har haft nybeskikkelse ved Ergoterapeutuddannelsen, og der er valgt et nyt censorformandskab. Der er en ansøger, som har klaget til Ministeriet over at have fået afslag. Derudover er der p.t. en ankesag.

Birger Kjer Hansen fortalte, at på Diplomuddannelsen i ledelse og Den offentlige lederuddannelse holder de fast i at afholde censormøder. Han tilbød, at han på næste møde kan fortælle om, hvordan Censorformandskabet afholder censormøder, og hvilken dagsorden de bruger. Dette kommer på dagsorden til næste møde, hvor Birger holder et oplæg på ca. 10 min.

2.c. Nyt fra ledernetværkene

Pia Øxenberg fortalte, at de arbejder med tilpasning af censorkorpset i forhold til den nye studieordning.

Pia Øxenberg nævnte, at de har været nødt til at aflyse et censormøde på mandag pga. for få tilmeldte.

Pia Øxenberg fortalte, at der har været møde med UPU (Uddannelsespolitisk Udvalg) vedr. censornormer og prøveformer. De har dog fået så mange input, at de ikke kan behandle dem alle. De har derfor valgt i første omgang at fokusere på bachelorprojekt.

Ad 3: Regnskab 2017

Jesper Berg Padkjær gennemgik kort regnskabet.

Udgifterne til systemudvikling er steget, men prisen pr. STÅ er ikke steget. Det skyldes bl.a. stigende indtægter fra Universiteterne.

Ad 4: Censorkurser v/Hans Krab Koed

Der blev på mødet mellem Ministeriet og censorformandskaberne i november 2017 nedsat en arbejdsgruppe/udvalg, som skal arbejde på at udvikle et online censorkursus. Censorkursets formål er at klæde censorerne bedre på til at varetage censorfunktionen.

Der var mange deltagere ved det første møde omkring censorkurser. En IT-virksomhed kom med et oplæg på et system til online censorkurser. Det kunne dog ikke leve op til censorformandskabernes forventninger.

Anders Hamming tilføjede, at han også deltog ved mødet. På mødet blev der bl.a. drøftet, hvad et online censorkursus skal indeholde.

Pia Øxenberg spurgte, hvem der finansierer det, og om censorerne skal bestå en prøve eller godkendes, før de kan censurere.

Hans Krab Koed svarede, at Ministeriet finansierer udviklingen af censorkurset. Tiden skal den enkelte censor selv investere. Det er et tilbud, som den enkelte uddannelse kan benytte sig af. Censorerne skal ikke bestå/godkendes.

Der arbejdes videre i udvalget.

Ad 5: Status på organisering af censorformandskaberne v/Dorte Høst

Dorte Høst efterspurgte status.

Hans Krab Koed fortalte, at der stadig er usikkerhed om censorinstitutionens fremtid, men der er ikke noget, der tyder på, at censorformandskaberne bliver afskaffet.

Anders Hamming fortalte, at den nuværende Styrelse sætter pris på censorinstitutionen, og han tolker, at der ikke sker en stor revolution.

Hans Krab Koed fortalte, at på et møde mellem universiteternes censorformandskaber og Ministeriet, gav Ministeriet udtryk for, at censorfunktionen fortsat skal være centralt styret.

På mødet med Ministeriet i november opfordrede Styrelsens kontorchef til, at der bliver nedsat en arbejdsgruppe i forhold til at komme med input til en ny prøvebekendtgørelse. Der er dog p.t. ikke meldt noget ud herom, og kontorchefen er i mellemtiden fratrådt stillingen.

Dorte Høst opfordrede censorformandskaberne til at dele viden med de øvrige censorformandskaber, så alle er opdateret.

Ad 6: Status på evaluering af karakterskalaen v/Dorte Høst

Dorte Høst efterspurgte status.

Intet ny.

7: Næste møde

Næste mødedato bliver den 21. september 2018 kl. 12.00-14.00 i Kolding. Mødeindkaldelse sendes via Outlook.

Punkter til dagsorden ved næste møde:

- Kommissorium og Styregruppen
- Censormøder v/Birger Kjer Hansen

Ad 8: Eventuelt

Intet nyt.

17. april 2018 / Jesper Berg Padkjær

Fraværende:

- ✓ Anne Krogh, Pædagoguddannelsen
- ✓ Anne-Marie Wivel, Leisure Management
- ✓ Birgith Pedersen, Specialuddannelsen for sygeplejersker i kræftsyegepleje
- ✓ Birthe Friis Mortensen, Rektor for UC Syddanmark
- ✓ Ditte Høgsgaard, Sundhedsfaglige Diplomuddannelser
- ✓ Frits Hedegaard Eriksen, Pædagogiske Diplomuddannelser
- ✓ Hanne Sandahl, Administrationsbacheloruddannelsen
- ✓ Helle Brok, Psykomotorikuddannelsen
- ✓ Helle Mousing, Ergoterapeutuddannelsen
- ✓ Henrik Broue Jensen, Ernæring og sundhed
- ✓ Iben Bøgh Bahnsen, Sygeplejerskeuddannelsen
- ✓ Jakob Goetz, Medie- og Sonokommunikation

- ✓ Jutta Fischer, Tegnsprogstolkeuddannelsen
- ✓ Karin Ladeby, Psykomotorikuddannelsen
- ✓ Katrine Borg-Hansen, Radiografuddannelsen
- ✓ Kim Jørgensen, Specialuddannelsen for sygeplejersker i psykiatrisk sygepleje
- ✓ Lisbeth Nørgård Christensen, Sundhedsfaglige Diplomuddannelser
- ✓ Martin Nors Hansen, Administrationsbacheloruddannelsen
- ✓ Nicolai Abrahamsen, Medie- og Sonokommunikation
- ✓ Niels Krause-Kjær, DMJX professionsbachelor-, akademi- og diplomuddannelser; og Grafisk Kommunikation
- ✓ Sisse Hulsbæk, Jordemoderuddannelsen
- ✓ Solveig Schmidt, DMJX uddannelserne
- ✓ Steen Frederiksen, Leisure Management
- ✓ Steffen Svendsen, SØM-området
- ✓ Thorkild Rams, Læreruddannelsen
- ✓ Turid Eikeland, De sociale uddannelser
- ✓ Ulla Hansen, Specialuddannelsen til sundhedsplejerske
- ✓ Vibeke Boelt, Pædagogisk Diplomuddannelse
- ✓ Zana Jaza, Tegnsprogstolkeuddannelsen